

“母亲节快到了,想给操劳了一辈子的妈妈买份合适的保险,但又不知道该如何选。”本周日,我们将迎来母亲节。为母亲购买保险,正在成为人们在母亲节送礼的新选择。保险专家提醒,女性买保险无外乎就是健康、意外、养老、理财这四大类,各个人生阶段的保障重点是不一样的,建议不同时期的妈妈们依据自己的实际需求合理选购保险,构筑安全生活的防线。

记者 倪子

## 女性保险涵盖健康、意外、养老、理财四大类 不同年龄段的妈妈 最好按需选保险

### 准妈妈:母婴险提供孕期保障

目前,商业保险中有很多为女性提供孕期保障的产品,这类产品的保障范围常常涵盖了胎儿,因此常被称作“母婴保险”或“妇婴保险”。作为孕妇的专属保险,母婴保险的特点在于针对一些女性妊娠疾病和新生儿先天性疾病给予保障,前者如弥漫性脉管凝血症、宫外孕、绒毛膜癌及恶性葡萄胎,后者如先天性脑积水或唇裂等。

专门的母婴保险是可以单独投保的一类新险种,它最大的好处就是能同时覆盖女性妊娠期的保障和新生儿的先天性

疾病保障。一般保险期间为2~5年,承保对象为年龄在20~40周岁且怀孕未满28周的准妈妈,保障范围不仅涵盖了妈妈的身故保障和妊娠期疾病保障、宝宝的死亡保障和先天性疾病保障,还为住院生产的妈妈准备了一份温馨的关怀保险金。此外,投保期满,妈妈还可以获得一笔生存金和满期金。

对于已经怀孕的女性,可以投保专门为孕妇及即将出生的小宝宝设计的母婴健康类保险。一般情况下,20周岁至40周岁且怀孕的准妈妈都可以投保。

### 初为人母:首要考虑重疾险

雯雯是个85后,孩子刚1岁。初为人母的她,不仅肩负着抚养孩子、照顾家庭的重任,还需在职场打拼,顶起家庭收入的“半边天”。

由于女性特殊的生理构造和生理时期,往往蕴藏着特殊的健康风险。而与之相对的,是年轻妈妈对于健康保障的忽视。对此,保险专家表示,年轻妈妈们应首先选择健康保险,也就是重大疾病保险。在此基础上,可以再选择一些专门针对癌症的防癌保险,其次是意

外伤害保险。

那么,如何选择合适的重疾险呢?专家建议,应充分考虑自身收入和消费支出等因素,最好选购保障全面、性价比比较高的终身重疾险。以某寿险公司推出的健康重大疾病保障计划为例,该产品覆盖恶性肿瘤、急性心肌梗死等高发的32种重大疾病,不论重疾或身故,均可获赔。用户可自选5万元~50万元的保额,最低每月只需花费36.4元即可获得一份终身保障。

### 中年妈妈:特定女性险值得关注

“原本想着孩子都长大了,我们当父母的终于可以歇口气。但是现在养老的压力越来越大。”今年48岁的张女士感慨地说,人到中年,深感生活压力,以后子女嫁娶金、孙辈压岁钱、药品等支出对于妈妈们来说也是一笔不小的负担。

对于中年妈妈,保险专家建议按照意外保险、终身保险、健康保险、医疗保险的顺序购买,而女性疾病险是成年女性首先要考虑的保障。目前很多保险公司推出了专门的女性疾病险,也有公司

的重大疾病险搭配女性疾病,不过购买之前要注意查看,是否包括乳腺癌、宫颈癌、卵巢癌等女性器官癌症和系统性红斑狼疮、类风湿关节炎等。

如果经济充裕,可考虑投资型的保险,如万能险、投连险,但要详细咨询各保险公司工作人员。在设置理财目标时,要侧重于日常生活中的消费规划、子女的未来教育规划、家庭成员的保险规划、夫妻双方的养老规划,逐步减少高风险投资。

### 老年妈妈: 特定意外险最具性价比

这几天,市民宋女士想给快60岁的母亲买一份合适的保险。可是问了好几家保险公司,都因为年龄问题,不是不能投保就是保费太高,不太划算。

从健康角度而言,妈妈们的身体状况可能不比从前,发生疾病和各种意外的风险直线上升。不少保险公司针对老年人群经常遇见的一些特定意外事件,比如骨折、摔伤等推出了一些缴费低、保障高的保险产品。例如,某保险公司推出了专门针对50~70岁老人的意外险,包含5项保险利益意外身故及残疾、特定意外伤害、意外医药补偿、意外骨折保险、意外全残收入保障。保障范围涵盖了所有因意外可能发生的风

险:被保险人因意外事故发生的医疗费用,不论是普通的门诊、急诊还是住院,包括因此导致的残疾和身故,都能获得全面的保障,而且投保简便,无需体检。

另外,还有一些卡单型保险比较简单方便。例如,某保险公司推出的老年骨折保险卡,保障期限1年,包含5万元意外伤害、10万元公共交通意外伤害、1万元意外医疗、2万元意外骨折或关节脱位等保障,适合投保年龄为3~75周岁。

### ■ 投基有道

### 建信福泽裕泰 FOF 5月6日正式发行

4月以来,A股持续演绎上涨行情。据了解,建信福泽裕泰混合型基金中基金(FOF)于5月6日起正式发行,借助量化模型全市场精选基金,且由建信基金FOF投资团队梁珉、王锐两位核心人物共同掌舵,为投资者打造基金组合投资工具。公开资料显示,建信福泽裕泰以不低于80%的仓位投资于基金产品。该基金以多元资产配置为核心驱动力,通过优化配置各类资产实现投资组合的风险分散和长期稳健增长。张俊

### 工行郑州分行成功举办 第43届春季老年门球赛

日前,工行郑州分行举办的第43届“我爱工行快乐健康”门球赛落下帷幕。全行共18支代表队,200余名运动员、裁判员、工作人员参加比赛。工行郑州分行老年文体协会下设的门球协会,以组织历史悠久、参与人数众多而闻名,每年参加比赛的人员达400人次,今年取得多项优异成绩。例如,在二七区庆三八女子门球赛中的40多支代表队中脱颖而出,荣获第一名;在郑州市“体彩杯”老年门球甲A联赛中喜获第一名等。李欣

### 交行省分行优化营运制度 流程强力支撑厅堂转型

近期,交行河南省分行充分运用风险派驻优势,持续优化营运管理制度,不断提升前台服务效率。一是风险派驻团队持续收集基层机构在转型过程中存在的厅堂运行管理、不利于客户服务提升的实际问题,重点关注基层机构在制度执行、流程操作等方面与转型后管理、操作模式不匹配环节;二是该行营运部根据风险派驻团队收集的问题和建议,召集专家团队进行梳理,目前已连续下发三期营运业务制度流程优化。省行将在确保控制实质性风险的前提下,持续优化现有制度流程,为各分支行推进厅堂综合化转型工作提供强力支撑。全权

### 省自律机制召开 2019年工作会议

日前,河南省银行外汇和跨境人民币业务展业自律机制(以下简称省自律机制)2019年工作会议在中国银行河南省分行召开。省自律机制常务副主任、中国银行河南省分行副行长许建华做工作报告,总结回顾了2018年机制建设、展业规范、政策宣传、培训教育、地市机制搭建和支持民营经济等方面工作,从完善自律机制制度建设、加强外汇产品政策宣讲、持续推进展业培训、多形式开展宣传、成员单位合作交流、市级机制建设等六个方面安排部署了2019年工作。省自律机制是在人民银行郑州中心支行和国家外汇管理局河南省分局指导下,由河南省银行业金融机构组成的地方市场自律和协调机制,自愿接受自律机制的自律倡议、风险提示、相关决议、裁定结论等。邵珠光

